Natale con Carlo
Civitavecchia - Sabato 3 Gennaio 2004
Sabato 3 Gennaio 2004 si è svolta nel Palazzetto dello Sport di Civitavecchia la gara sui 1000 metri intitolata “Natale con Carlo” per stare vicino a questo nostro amico ed atleta di Indoor Rowing e per aiutarlo a superare questo difficile momento. 

Ad organizzare ottimamente la manifestazione è stato il Circolo Canottieri Azzurra Civitavecchia. 

Moltissimi gli atleti uomini, donne e bambini di varie palestre del Lazio che hanno aderito alla lodevole iniziativa e che si sono tutti impegnati a fondo nel disputare la loro gara. 

Da segnalare la massiccia presenza degli atleti del Fit Village di Roma che hanno dato vita a gare entisiasmanti insieme ai colleghi della Canottieri Azzurra padroni di casa, anche loro presenti in maniera numerosa. 

L'atmosfera si scaldava nella batteria dei Senior dove si notava subito la presenza di un veterano dell'Indoor Rowing, Claudio Varamo che imprimeva alla gara un ritmo altissimo, specialmente nei primi 500 metri girati a 1.30.1, e conduceva la gara sempre in testa andando a vincere da solo di potenza e con notevole vantaggio sul gruppo di avversari, stabilendo il suo miglior tempo assoluto di 3.03.4. 

L'altra gara di cartello e la più spettacolare della giornata è stata quella dei Master Pesi Leggeri che vedeva al via il pluricampione Mondiale, Europeo, ed Italiano di canottaggio Massimo Guglielmi favorito dal pronostico ed Antonello Cantera reduce dalla trasferta agli Europei di Parigi e vincitore dei circuiti Row Race ed Extreme Row. Outsider Alessandro Giannini che vanta ottimi tempi sulle lunghe distanze ma che non disdegna anche le gare veloci. La partenza della gara è rabbiosa da parte di Giannini che conduce in testa per i primi 400 metri seguito da Guglielmi e Cantera. Ma al giro di boa Guglielmi prende la testa seguito da Cantera ed insieme si avviano al gran finale. Ai 150 metri è ancora in vantaggio con più di mezza barca Guglielmi che vede la vittoria ad un passo, ma un grintoso e indomito Cantera, scarica un finale al cardio palmo con tutto il pubblico in piedi e appaia Guglielmi proprio sulla riga finale. Sullo schermo appare lo stesso passo 1.34.0 ma il tempo complessivo dà ragione a Massimo Guglielmi che si aggiudica la gara con 3.08.0 contro il 3.08.1 di Antonello Cantera che comunque stabilisce il suo miglior tempo assoluto sui 1000 m. Al terzo posto un ottimo Alessandro Giannini, anche lui con il suo personal best sui 1000 m. 

Al termine delle gare, è seguita la premiazione delle varie categorie. 

Una coppa è andata anche al miglior tempo della manifestazione stabilito da Claudio Varamo con 3.03.4. 

La Canottieri Azzurra Civitavecchia ha vinto la classifica per società seguita dal Fit Village di Roma. 

Un ringraziamento particolare per la bella riuscita della manifestazione a Mauro Guglielmi che ha curato in maniera egregia tutta l'organizzazione. 

